

La Voz de Alicante

Sábado 18 de Marzo de 1905.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25.
Número suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
SAN FERNANDO, 43, ENTRESUELO

La correspondencia al Administrador,

Teléfono n.º 124

Apartado n.º 25

Núm. 334

Diario de un reporter

Con motivo de la sonada felicitación que mañana va a recibir el autor de «Mancha que limpia», hay muchos Pepes ilustres que habrán de celos aparte, considerándose olvidados y postergados por éste ubicuo D. José, gran matemático y dramaturgo a la par, segundo Tostado de España gloriosa y triunfante y portavoz del arte, español en el extranjero, *Suède et Norwège inclusive*.

¿Qué ha hecho este don Pepe, se preguntan algunos don Pepitos con la envidia que es del caso suponerles; que ha hecho este don José para que toda España le felicite en el día de su santo, que es el día del santo de media Nación, y se pidan franquicias postales y otras gollerías que no se pidieron jamás para otros Pepes más ilustres, más conocidos, más relampagueantes que un mal escritoreillo de dramas y comedias?

La verdad es que tienen razón estos olvidados José, de quienes solo llegan a acordarse en tan señalado día, los sobrinos, las tías y los cuatro amigos que la suerte les ha deparado. ¡Unos, tanto y otros tan poco! La fórmula del humano egoísmo se condensa en esta frase, pronunciada a cada instante por millares de millones de bocas, reveladoras de otro mal del siglo en el cual no pensó el impio filósofo alemán, padre de un positivismo que nos está envenenando las fuentes de la vida y acabará seguramente con los más sólidos fundamentos de esta sociedad próspera, envidiosa, decrepita y degenerada.

El homenaje nacional á Echegaray está pues produciendo hondos disgustos, aun entre los mismos organizadores y entusiastas del holocausto. Hay muchos José que se creen con derecho á ser glorificados con tanto ó mayor motivo que el autor de «La esposa del vengador». Escritores, artistas, exministros, oradores de Ateneo, cómicos y danzantes. Hay quien ha obtenido la flor natural en ciertos juegos más ó menos floridos, celebrados en Apodaca el año 83 y pone su flor exnatural ó marchita al lado del premio Nobel y aún afirma que sale ganancioso en la comparación.

Y es que el egoísmo y la vanidad, que tan buenas migas hacen en el flaco corazón de la humanidad, solo necesitan una leve ráfaga de esperanza para retonar

poderosos y avasalladores, como las malezas de los bosques.

El homenaje á Echegaray, en mal hora inventado, ha sido el beso de primavera para todos esos vanos perseguidores de la gloria terrenal.

Ya verán ustedes cuantos disgustos produce en este memorable día del Santo Patriarca, el dichoso homenaje dedicado á Echegaray.

Mañana celebra la Iglesia Católica, la festividad del Glorioso Patriarca San José.

LA VOZ DE ALICANTE se asocia al júbilo de todos los fieles, con motivo de este fausto acontecimiento y ruega al Santo bendito interponga su valiosísima intercesión en favor del Romano Pontífice, de la Iglesia Católica de la desventurada nación española, hoy cautiva del error y de la impiedad, y de nuestra ciudad queridísima para que en ella resurja y se avive la fe de sus antepasados.

La casa de San José

La casa de San José era algo más que una honrada casa de un menestral honrado. Dios reinaba en ella, no solo por la presencia visible y personal de su Unigénito Hijo Jesucristo, Verbo de Dios encarnado, sino muy particularmente por el culto y adoración que de aquellos tres fervorosos corazones recibía continuamente la majestad invisible del Padre celestial.

La familia de nuestros días, con todo y llamarse cristiana, es frecuentemente atea, sin que ella misma tal vez se dé cuenta de este su horrible ateísmo. Los padres son bautizados, lo son los hijos y domésticos; pero el bautismo de la familia no se ve job, dolor! en ninguna práctica colectiva de ella. Tal vez tienen los individuos alguno que otro pensamiento de Dios; empero la sociedad doméstica, como tal sociedad, no reconoce ni recuerda á Dios en momento alguno del día. Y no obstante, ¡es tan fácil y sobre todo es tan consolador y más que todo es tan excelentes resultados prácticos el reinado explícito y manifiesto de Cristo-Rey en el doméstico hogar!

Se reconoce en Dios este señorío de la familia cuando en los lugares más ordinarios en que ella se reúne, se ostentan como privilegiados blasones el signo de nuestra redención, las imágenes del buen Jesús, de la Virgen y de sus santos y los símbolos de su culto.

Pero más que nada y con mayor eficacia rinde á Dios este hermoso tributo la práctica del rezo cotidiano en familia. Si, como se reúnen los individuos de ella para comer y solazarse al rededor del padre y de la madre, así deben éstos juntarla en torno suyo para dirigir al cielo sus preces y alabanzas. Rezar en familia es consagrarla al modo que se consagra un templo; es hacer de ella una como iglesia doméstica, en frase del Apóstol; es estrechar más y más la unión mutua de los corazones por medio de la unión de todos con Dios; es añadir á las relaciones de la sangre la más sólida garantía de estabilidad y respeto; es poner á la autoridad paterna y á la fidelidad conyugal y al amor de los hermanos y á la sumisión de los sirvientes el sello más augusto, la sanción más solemne, cual es la del constante y no interrumpido recuerdo de la divina ley.

La Casa de San José es, en esto como en todo, el modelo según el cual estuvo organizada en tiempos mejores toda familia cristiana. Allí José y María, y entre los dos, el tierno Infante, alzaban cada día sus limpios corazones al Eterno Padre dándole gracias por su adorable providencia, pidiéndole luces y protección, y ofreciéndole el homenaje suavísimo de sus alabanzas.

Padres y madres de hoy! Habéis desterrado á Dios de vuestro hogar y con eso habéis llamado sobre él toda clase de desgracias. ¡Llamad á Dios, particularmente por medio de vuestros cotidianos ejercicios de piedad, de los cuales es el mejor y el más fácil el Santo Rosario. Volved, repito, á llamar á Dios á vuestro hogar y con El retornarán á él la paz y bienandanza de los tiempos más felices.

EL CENTENARIO DEL «QUIJOTE»

Han soltado la especie algunos periódicos sectarios, y por los del mismo empecatado gremio va haciendo su camino, que los católicos no vemos con buenos ojos el centenario del «Quijote», y que somos enemigos de esta obra inmortal y

de su autor, el príncipe de los ingenios españoles, Miguel de Cervantes Saavedra.—Hasta se han propasado á decir que este cristianísimo ingenio, prez y honra de la España católica, fué impío y enemigo de la Iglesia, por donde la Iglesia misma tiene interés en obscurecer su gloria y quitarle los homenajes de la posteridad.

Que todo esto es tremendo disparate, de los mayores y más estupendos que pueden soltarse, no hay para qué decirlo. Pero estamos en tiempos tales, que no conviene dejarlo correr sin algún correctivo. La generación actual, que se las echa de tan ilustrada, y que á este título desprecia á las que le precedieron en la vida, es por lo que se refiere al «Quijote» y á Cervantes mucho más ignorante que las pasadas.

Hoy son innumerables los españoles de carrera, ó que presumen de leídos, que no conocen del «Quijote» sino el nombre; que no se han deleitado jamás en las páginas del libro inmortal, y por qué no decirlo, que son absolutamente incapaces de tan superior y hondo deleite. Educados científica y literariamente en Filosofía, Letras y política exóticas, y aún en gran parte refractarios á nuestro tradicional modo de ser colectivo, no comprenden á la España antigua y gloriosa, en cuyos dominios ni se ponía el sol, ni entraba la herejía, y que fué la que produjo el «Quijote», y aquella cuyas costumbres, deseos y aspiraciones, creencias y sentimientos, refleja el maravilloso libro.

La España de los Reyes Católicos, de Carlos V y de Felipe II, la España de Pavia y de Lepanto, de Colón, D. Juan de Austria y el duque de Alba, es decir, la España de la expulsión de los judíos y moriscos y del Santo Tribunal de la Inquisición, es la España de D. Quijote y Sancho, del cura, del barbero, del bachiller Sansón Carrasco, del caballero del Verde Gabán, de los duques de Aragón, de los venteros de la Mancha, de todo ese mundo que Cervantes pintó tan admirablemente, é hizo moverse y vivir con el soplo de su portentoso genio.

Cervantes, lejos de ser un rebelde, ni de protestar contra el medio social en que nació y vivió, fué soldado valeroso de su patria, por la que dió su mano en la más grande ocasión que vieron los siglos, y fervoroso y piadosísimo fiel de la religión

católica; no satisfecho su corazón con las prácticas obligatorias del culto, era congregate del Santísimo Sacramento y de la Orden Tercera, y los despreocupados de hoy le hubieran llamado *un bruto*.

Y, por supuesto, neo, clerical y reaccionario. Cervantes, en efecto, pensó y sintió siempre á lo católico raudo y á lo español neto.

La España católica y tradicional comprendió á Cervantes y á su obra mucho mejor que algunos críticos modernos que á fuerza de filosofar sobre el «Quijote» y de pretender hallar en él sentido oculto han inventado un «Quijote» que no escribió ni soñó jamás Cervantes. Durante siglos, no hubo español medianamente instruido que no leyese todos los días la vida del Santo y un trozo del «Quijote»: la vida eterna y la vida temporal, la patria celestial y la patria terrena se cifraron para muchas generaciones de buenos españoles en esos dos libros típicos: el «Año cristiano» y las «Aventuras del Ingenioso Hidalgo».

Y es que la España católica y monárquica de los siglos XVII y XVIII se veía perfectamente reflejada con sus cualidades y sus defectos en el libro nacional por excelencia.

Sólo cuando empezaron á decaer en nuestra tierra el sentimiento católico y el monárquico ó patriótico; cuando empezamos á ponernos en comunicación espiritual con los extraños y admitimos las ideas que la España de Cervantes no admitía; cuando empezamos á dejar de ser intolerantes, fanáticos, inquisitoriales, cerrados al pensamiento europeo, etcétera, etc., es cuando empezó á decaer también la verdadera popularidad del «Quijote», y el libro que había sido recreo de la raza, deleite literario de todo el pueblo, pasó á ser golosina de académicos y eruditos, de críticos y de pedantes.

Los pocos lectores sinceros que conserva el «Quijote» hay que buscarlos en los españoles chapados á la antigua, en los que no se asustan de la España intolerante é inquisitorial de nuestros mayores. ¡Los españoles que se las echan de modernistas!... Esos leen á Zola, á Tolstói, á Blasco Ibañez, á Morote. Si os dicen que les gusta el «Quijote», no los creáis; prefieren á la prosa de Cervantes la de Canalejas pidiendo en el «Heraldo» la expulsión de los frailes... ¡De esos aborrecidos frailes, que redimieron á Cervantes del cautiverio!

Folleón de LA VOZ DE ALICANTE (4)

JUAN F. MUÑOZ Y PABÓN, PBRO.

PACO GÓNGORA

NOVELA

TOMO II

¿Hano de Dios? Guárdese usted la botella en la faja y que cada gota se le vuelva á usted una onza de oro y un año de vida.

—¿Camará y qué señorito con más auge, y con más buen agrao con los probel...? Po qué Dios se lo pague á usted y muchísimas gracias. ¿Me da usted la carta?

—Sí... ¡Mire usted: no sé qué hacer!

La escribí anoche pidiendo unas cosas... No: no se la doy á usted. Yo pienso ir muy pronto, y entonces las compraré á mi gusto. Déjelo usted: muchas gracias.

—Mirusté, señorito, que no digo yo en la balija; sino en la boca como los perros 'e agua, sería yo capá 'e llevarla hasta la fin der mundo.

—Pues bueno: ya que está escrita, llévasele usted: por más que... ¡jen fin! tómelela usted y vaya usted con Dios.

—Pa servir á usted, señorito.— Y se deshizo el grupo. Paco Góngora signió dale que dale al lapiz, y el peatón su interrumpido camino en derechura de la estación.

Cuando éste hubo andado, cosa así como un tiro de escopeta, el pintor se puso á llamarlo desafortadamente.

—¿Qué se le ofrece á usted, señorito?

—Hombre, usted dispense que le haya molestado de nuevo. Pero he pensado irme esta tarde, ó mañana á más tardar y quisiera recoger la carta, si usted me lo permite.

—¿Po ya lo creo que sí!

—¿Usted tan fino como siempre!

—¿Sabe usted lo agradeio que es un probe honrao?... y además que qué tiene 'e particular que haiga usted mudao 'e pareo y quiera recogé su carta? Aquí

tiene ustéla balija. Sáquelelas usted toas y busque usté la suya, que usté la conocerá.—

Paco Góngora sacó las tres cartas que ademá de la suya, iban en la balija; y, volviendo los dorsos de los sobrescritos hacia el peatón, se puso á leerlos uno por uno.

El primero iba dirigido á Antonio Corrales, soldado del regimiento de Soria, segundo batallón, compañía tercera. El segundo á «Alifonsa Jutierre, cirbiendo anca la Marquesa de Monteplano plazuela de la Paja» y el tercero, de letra menos desigual y panzuda que los otros dos, decía así: Señor D. Juan Moreno, corredor de aceites, Altozano, Triana. ¡Maldito fuera el destino!...

—Pues muchas gracias, amiguito: dijo al peatón, guardándose su carta en blanco en el bolsillo superior de la blusa.—Ya está aquí: usted perdona la molestia: vaya otro cigarro y buen viaje.—

El sol picaba. Paco Góngora tenía la rabieta número uno. Los álamos blancos le estaban interesando lo que el Callao de Lima; y guardándose, como la carta la libreta y el lápiz, abrió el quitasol y se fué, pian, pianito, para Matos con esa vaga vergüenza de sí propio que tanto mortifica al que tiene conciencia de que «ha hecho una plancha.»

II

¿Despedida, ó despedido?

Contra lo que Paco Góngora esperaba, á Penitas no le dolía la cabeza aquella tarde. No había podido ir á verla á la hora en que iba todos los días á trabajar en el retrato, por haberle mandado á decir el médico, que tenía que ir á El Tomillar á una consulta. De aquí que, no bien supo que D. Manuel había vuelto de su excursión profesional, se presentó en la casa de sus amigos, quanto ansioso de ver á Penitas, receloso de que ésta le pusiera la ceniza en la frente.

La muchacha tenía cargados los ojos, como el que ha llorado mucho; deshecho el artístico rodetillo que solía llevar sobre la nuca y caída, por ende, sobre la espalda, la castaña trenza. Pero le recibió tan complaciente y con naturalidad tan extremada, que mi hombre quedó desarmado y á punto estuvo de cantar victoria. Con todo no quiso precipitarse, sino antes irse con pie de plomo. Y, trayendo una silla del portal del corral, al rincón del jardín, donde estaba la joven, le preguntó sencillamente:

—¿Y Manolo? ¿no había venido ya?

—Sí: vino hace media hora: pero ha

tenido que ir ahí más arriba, á ver á un pobrecito que han traído medio ahogado de la siega y me dejó dicho que si tú venías, te dijera que lo esperara.—

A Paco Góngora le supieron á canela el «tú venías» el «te dijera» y el «lo esperaras» y — ¡vamos!— dijo para sus adentros: — ¡quizá será verdad lo de la monja muerta. Y, como yo no tengo la culpa de que se haya muerto ninguna monja de ningún convento, la cosa no va conmigo y me he alarmado en toño. ¡Más vale así!

¡Vaya! ¡vaya!— siguió diciéndole á su interlocutora.— ¡y qué mal rato el que te llevastes ayer con la noticia de la muerte de esa amiga!

—¿Y qué quieres? Esta es la vida; y cuando Dios lo dispone, no hay más sino inclinarse la cabeceita y resignarse con su santísima voluntad. No ceta de Dios que... viviese más tiempo... ¡me llenaron de lágrimas los hermosos ojos— y por eso se ha muerto la pobrecita. Y lo peor es que hay cosa en el mundo... ¡como la muerte! que no tienen remedio y que son para siempre; pero para siempre jamás.—

Paco Góngora empezó á asomarse.— Cree— prosiguió la joven, enjugándose las lágrimas y mirando al suelo— que, cuando se meditan seriamente estas cosas, se le quita á una el gusto para

Cervantes es nuestro, completa y absolutamente nuestro. Que hay masones que en la logia se ponen el mote de Miguel Cervantes; nombres infinitamente más adorables profanan esos desaprensivos.

Decir que Cervantes fué irreligioso, ó que su libro inmortal tiene un oculto sentido anticatólico, es una humorada macabra é insolente, propia tan solo de aquellos follores y malandrines que el Loco sublimemente cuerdo temía tanto en sus gloriosas andanzas por la España grande del siglo XVI.

No hemos de consentir los católicos y los buenos españoles en este novísimo, prosaico y endiablado encantamiento. A nadie cedemos en admiración por Cervantes y en amor á D. Quijote, y á nadie cedemos en entusiasmo, no fingido, sino sincero y profundo, para celebrar el glorioso centenario del libro inmortal.

IMPRESIONES DE CUARESMA

La divina palabra

La multitud, obediente á la voz de la campana, cuyo sonido repercute en el corazón como un requerimiento de la gracia, acude en silencio y se congrega bajo las anchas bóvedas del templo. No la atraen las galas de la riqueza, ni la pompa esplendorosa; ni las armonías de la música, ni las simbólicas ritualidades del culto. Va á escuchar una palabra vieja de veinte siglos y siempre nueva.

Es la palabra de vida eterna. Son las mismas verdades que purificaron la civilización romana y abatieron la rudeza de las tribus bárbaras. Victoriosas de los trastornos de los pueblos y de las crisis del pensamiento, llegan á nosotros como un eco de la voz de Jesucristo que se prolonga en oídos sonoras á través de las edades.

Al pié del púlpito las muchedumbres se renuevan, en la cátedra santa los oradores se suceden. El tiempo no respeta ni la solidez del templo grandioso. Pero la palabra, esa vibración fugaz que muere en el momento de producirse, espantada en vano, huye del tiempo y del no, algo más duradero que los labios de donde sale y los corazones que conmueve.

Esta palabra eterna tiene un poder maravilloso de adaptación. Se compone con toda aspiración legítima y para todos los estados del alma colectiva tiene una nota oportuna. Su carácter inmutable no debe ser apoyo de la rutina ni pretexto de perezas mentales.

Una mejor comprensión del viejo dogma que es todo luz de la parte de Dios, pero que está siempre envuelto en tinieblas por el lado del hombre, conclusiones más extensas y fecundas de los principios morales, un desarrollo maravilloso de la verdad católica abre á los ojos del hombre perspectivas nuevas. Sobre la base de la verdad rebelada se opera el trabajo del hombre y precisa á veces distinguir la verdad divina de las fórmulas con que la expresa la flaca comprensión humana como se distingue el grano de trigo de la envoltura de paja que lo contiene.

El abrigo secular de nuestras alegrías y nuestras esperanzas, la vivienda sagrada de nuestros mayores no se abatirá. El dogma cristiano venerable como la antigüedad y joven como un brote de vida reverdecirá una vez más; y de ese infinito en pocas páginas que se llama Evangelio saldrán nuevas riquezas para la vida y la felicidad del linaje humano.

La prensa del mundo

La circulación anual de la prensa periódica en todo el mundo, está calculada en 12.000.000.000 de ejemplares.

Para dar una idea remota de lo que esta cantidad de papel significa, diremos que con ella se podría empapelar una superficie de 34.000 kilómetros cuadrados. Representa una cantidad de 781.251 toneladas de peso. Para contar tanto periódico, suponiendo un segundo en cada uno, serían menester 333 años.

Considerando que un hombre con otro

invierten cinco minutos al día en leer su periódico, hay lectura para 100.000 años.

Puestos los periódicos uno encima de otro, prensados hasta no poderse más, haría una pila tan alta como el monte San Elías (que algunos llaman Mac-Kinley y es el más alto de la América Septentrional, 5.472 metros.)

Puestos al natural, sin pensar, podrían elevarse á 800 kilómetros.

Agudezas del venerable cura de Ars

Señor cura—decía en cierta ocasión al venerable párroco de Ars un hombre grueso y colorado y cuyo aspecto contrastaba con la palidez y demacración del buen sacerdote—cuento con usted para que me lleve allá arriba y para conseguirlo, cuando suba al cielo me agarraré á su sotana.

—No haga usted tal cosa, amigo mío—replicó sonriendo—pues la entrada del cielo es muy estrecha y nos quedaríamos los dos á la puerta.

Traslación de los restos de D. Jaime III

A las cuatro de la tarde del jueves se verificó en la catedral de Valencia la exhumación de los restos de Jaime III. En el centro de la sala capitular fué colocada una mesa cubierta con un tapete de terciopelo rojo, alumbrado por candelabros de plata, con gruesos cirios. Sobre la mesa se colocó la caja en que fueron traídos los restos del hijo del gran Conquistador.

Alrededor de la citada mesa tomaron asiento el delegado regio Sr. Balseiro, comisión de Mallorca, el canónigo señor Miralles, el presidente de la Diputación provincial Sr. Alberola, el vicepresidente Sr. Testor, el alcalde Sr. Polo, el cronista de Valencia D. Teodoro Lorente y los testigos Sres. barón de Alcahalí y Martínez Aloy, los doctores Sres. Machí y Orts y varios canónigos y otras personas distinguidas.

El notario eclesiástico Sr. García Oltra, leyó el real decreto y real orden autorizando la traslación de los restos de Jaime III y acto seguido fué bajada la urna que los encerraba, que estaba en el muro lateral izquierdo del altar, á la altura de unos ocho metros.

La caja que contiene los restos del monarca mallorquín es de madera de pino, ordinaria, de 50 centímetros de largo, 12 de ancho y 15 de altura.

Colocada sobre la mesa central, fué cuidadosamente desclavada la tapa y sacados y reconocidos los huesos por los doctores Machí y Orts.

Estos son: 16 vértebras, 14 costillas, 2 radios, 2 cúbitos, un húmero, 2 tibias, 2 peronés, 2 femúrs, 2 innominados, un sacro, una escápula y una clavícula del lado derecho, el pie derecho completo y el maxilar inferior, en el que falta un diente y una muela.

Falta el cráneo, además de varios huesos. Además había en la caja un trozo de tela incoloro, de lana.

Todos los huesos están perfectamente conservados y pertenecen á un individuo de elevada estatura.

Después de levantada el acta correspondiente, fueron colocados los huesos en la caja y clavada y sellada.

La caja que contiene los restos, cubierta con un magnífico paño de terciopelo, color morado, en el que se destaca primorosamente bordado el escudo de Mallorca con una cruz, ha sido colocada sobre el paño negro rodeado de candelabros con cirios en la capilla de San Jaime, en donde estuvieron hasta las once de la mañana de ayer, hora en que fueron trasladados al presbiterio, en donde se cantó un responso á presencia del cabildo metropolitano.

De la catedral fueron trasladados los

restos del rey D. Jaime, al puerto, siendo depositados á bordo del cañonero «Yañez Pinzón», que los conducirá á Mallorca escoltado por el crucero «Nueva España» y el vapor «Miramar».

Madrid 16 Marzo.

El ministro de Gracia y Justicia ha desmentido los rumores que le atribúan un profundo disgusto por la desairada situación en que se encuentra el Sr. Azcárraga.

Es cosa acordada, según asegura el Sr. Ugarte, que el general vuelva á ocupar su antiguo puesto en el Senado, por lo cual ha sido designado el marqués de Pidal para la Presidencia del Consejo de Estado.

De aquí resulta que han sido defraudadas las ilusiones de los que esperaban agrietase una crisis parcial la vida del actual Gabinete.

Por ahora el Gobierno rebosa salud y goza de la tranquilidad suficiente para continuar sin precipitaciones nocivas, la importante labor de los presupuestos, si bien de vez en cuando la paz de que disfruta sea turbada por los saetazos que se le suelen disparar desde las columnas de España, tornavoz de los deseos y aspiraciones del maurismo militante, que no se muestra muy propicio ni benévolo con el Sr. Villaverde y demás consejeros de la Corona. Pero estas desazones se ven compensadas con la satisfacción causada por el triunfo obtenido en las últimas elecciones de diputados provinciales.

Así, entre alegría y decepción, entre júbilos y tristezas, podemos decir, usando de símiles gastados, que se desliza la existencia ministerial, caminando hácia el puesto de las Cortés, cuya fecha de arribo es incierta, tan incierta é insegura como las condiciones del puerto que lo mismo pudiera ser de salvamento y abrigo, que de naufragio, porque pudieran surgir ciertas rebeldías familiares que alborotasen los ánimos é hicieran estrellar la nave del Gobierno contra una oposición nacida de la misma mayoría. Existencias de ella, que quizás estallase cuando más perjuicios ocasionase. Para evitarlo se susurra que se están realizando trabajos por un ilustre conservador con el fin de aproximar y obtener la reconciliación entre los partidarios del señor Maura y las huestes del antiguo silvelismo.

Ayer se terminaron ya los trámites oficiales para que el R. P. Nozaleda, Arzobispo electo de Valencia, pueda tomar posesión de su diócesis.

Los representantes de varios Ayuntamientos de España celebraron ayer tarde una reunión en la que se pusieron de acuerdo para solicitar del Gobierno la rebaja gradual del cupo de consumos, para cuyo objeto visitarán al Presidente del Consejo y al ministro de Hacienda.

QUISICOSAS

El Sr. Cervera Royo, el maestro y profesor de la Normal de Maestros de esta ciudad, para quien no hay más verdad que lo que él dice y mienten (este es el *cultísimo* verbo que repetidamente emplea) todos los que dicen algo en contra de sus afirmaciones, nos ha dirigido una atenta carta (alguna vez había de estar atento dicho señor), en la que, *no apelando al derecho que la vigente ley de imprenta le concede*, así dice, sino á la caballerosidad de nuestro director, ruega á éste que se sirva publicar en nuestro periódico un largo escrito que acompaña á su carta.

En dicho escrito trata el Sr. Cervera Royo de contestar á lo que en esta sección venimos diciendo, sobre lo que él y otros antes que él han atribuido al dignísimo sacerdote Sr. Manero, ex-profesor de Religión y Moral de la Normal de Maestras; y por cierto que el Sr. Cervera Royo sigue desafiando y tocando

el violón á roso y veloso, como nuestros lectores tendrán ocasión de ver el próximo lunes, que reanudaremos nuestra interrumpida y no acabada tarea.

De todas suertes, hubiéramos publicado los *infallibles* (para él) juicios del Sr. Cervera, si éste no hubiera tenido periódico en donde insertarlos, pues no nos gusta restar armas á nuestros adversarios ni impedirles la defensa.

Pero habiéndose publicado en «El Pueblo», periódico de su predilección, y donde está en carácter, el artículo del Sr. Cervera, nos creemos relevados de hacerlo nosotros; porque, sépalo el señor Certera Royo, la ley de imprenta no le confiere ningún derecho como á nosotros no nos impone ninguna obligación sobre este particular.

Y si quiere saber más vaya á Salamanca á acuda á los tribunales, donde le demostraremos que su pericia en interpretar la ley, corre parejas con la que ha demostrado en interpretar las decisiones de los tribunales de justicia y del Consejo Universitario.

Y nada más por hoy, aunque ofrecemos más para otro día.

ALICANTE

La recaudación obtenida en esta provincia durante la primera quincena del corriente mes alcanza la cifra de pesetas 473 924, que excede en 74.414'26 en igual período del pasado año.

El próximo mes de Mayo dará principio la publicación del «Diccionario de artistas nacidos en Alicante y su provincia», que se encuentra finalizando el Ayudante del Cronista de la provincia, D. Manuel Rico García.

El Boletín Oficial de hoy publica entre otros, los siguientes asuntos: Circular del señor gobernador civil de la provincia haciendo saber que se ha remitido, al señor Ministro de la Gobernación, el recurso de alzada interpuesto por D. Luis Rizo Mallad, contra una resolución de este Gobierno.

Otra dando cuenta de una comunicación del Excmo. señor Presidente del Instituto de Reformas Sociales. Relación de los pleitos incoados ante la sala de lo contencioso-administrativo del Tribunal Supremo.

Extracto de la Sesión celebrada el día 10 de Mayo de 1904 por la Comisión Mixta de Reclutamiento de Alicante. Edictos de Ayuntamientos. Providencias judiciales.

La Gaceta de Madrid, llegada hoy á esta capital, contiene los siguientes asuntos: Estado.—Cancillería.—Arreglo internacional administrativo para la represión de la trata de blancas (Reproducido.)

Guerra.—Real decreto promoviendo al empleo de general de brigada al coronel de Infantería don Manuel Castellón Cortés.

Marina.—Real decreto concediendo la gran cruz del Mérito Naval á D. José Echegaray Eizaguirre.

Gobernación.—Nombramiento de inspectores de aguas minero-medicinales. Hacienda.—Real orden aprobando el pliego de condiciones para el suministro de papel blanco continuo para la elaboración de cédulas personales.

Otra habilitando el punto denominado El Charco, en término de Aguilas, para el embarque en régimen de exportación de esparto prensado. Instrucción pública.—Reales órdenes de personal.

—Convocando á los opositores á la cátedra de Lengua francesa vacante en el Instituto de Baeza.

Se asegura que el Gobierno prepara una combinación de gobernadores. Servirá de base la provisión del gobierno de Córdoba y probablemente entrará en la combinación el de Barcelona, si se decide el Gobierno á aceptar la dimisión del señor González Rothwos.

El juez de Instrucción de este partido cita á Bautista Galiana Perez.

La guardia civil del pueblo de San Vicente da parte al señor go-

bernador de haber sido detenido José Castelló Vieedo que se hallaba reclamado por el Juzgado de Instrucción de Novelda en causa que se le sigue por el delito de lesiones.

El señor Tesorero de Hacienda de la provincia declara incursos en el recargo del cinco por ciento sobre sus cuotas á los contribuyentes, que se expresan en la relación de descubierto; por no haber satisfecho sus cuotas dentro del periodo voluntario que se señaló con la debida antelación en el Boletín Oficial.

Esta mañana ha visitado al señor gobernador civil de la provincia una comisión de carniceros con objeto de rogarle que haga lo posible para que el Ayuntamiento de esta ciudad suprima el impuesto de la carne y demás comestibles de primera necesidad que fueron recargados con un 20 por ciento á causa de haber sido suprimido el impuesto sobre trigos y harinas.

Dichos vendedores de carne se fundan al hacer esta petición en que la cantidad que ingresaba por el impuesto de harinas y trigos en un año, ha ingresado ya en lo que llevamos del actual por el 20 por ciento de recargo sobre otros comestibles.

Los carniceros han manifestado al señor gobernador que, si el Ayuntamiento no suprime el referido recargo, se verán precisados á declararse en huelga, cerrando sus establecimientos.

El Sr. Baztan les ha prometido hablar con el señor Alcalde y hacer cuanto esté en su mano para poner solución al conflicto.

El M. I. Cabildo de San Nicolás ha nombrado interinamente maestro director de la Capilla de música de dicho templo, al beneficiado organista del mismo y notable músico D. Pascual Oliván.

Esta tarde ha marchado á Murcia nuestro querido amigo y compañero de redacción D. Antonio María Pérez Alcalá del Olmo.

Mañana celebra su fiesta onomástica D. José Bergel, administrador de este periódico y querido amigo nuestro á quien deseamos todo género de felicidades.

Por tener que predicar el M. I. Sr. Abad, mañana por la tarde en San Nicolás, cumpliendo sus deberes parroquiales, no podrá predicar, como se había anunciado en la novena que se celebra en la Iglesia de San Francisco, en honor de San José.

Mañana, festividad del Glorioso Patriarca San José, celebran sus días muchos de nuestros queridos amigos á quienes enviamos nuestra cariñosa felicitación

Crónica general España

MADRID 17.—El ministro de Estado Sr. Villaurrutia ha puesto á la firma de Su Majestad el Rey los decretos referentes á la combinación diplomática, ultimada por el Gobierno.

En virtud de ella se han hecho los siguientes nombramientos: Embajador de España cerca del Rey de Inglaterra, al Sr. Polo de Bernabé.

Idem cerca del Rey de Italia, al señor Castro Casaleiz, actual subsecretario de Estado.

Ministro plenipotenciario en Washington, al Sr. Gologan, que desempeñaba igual cargo en Tanger.

Para sustituir al Sr. Gologan en esta última población, al Sr. Llavería.

Y subsecretario de estado, al señor Ojeda.

El ministro de Hacienda ha hecho importantes manifestaciones relacionadas con la cuestión económica.

Hablando del alza que en estos días han experimentado los cambios ha manifestado el Sr. García Alix que la atribuye á la exportación de frutas que en esta época del año se hace desde las provincias de Levante.

Esta exportación ha disminuido el año actual en enormes proporciones.

Se ha exportado por valor de cincuenta y cinco millones de pesetas menos que el año anterior.

Obedece esta disminución a la pérdida de las cosechas por causa de las heladas. Insinuó además el Sr. García Alix algunas de las reformas que se introducen en los presupuestos.

El Gobierno tiene el propósito de desmonetizar la plata.

Ayer tarde, á las seis, el ministro de Hacienda ha recibido en su despacho oficial á la Comisión de alcaldes de varios pueblos de España, que solicitan en nombre de todos los Ayuntamientos una rebaja del cupo de consumos en compensación de la exención del tributo sobre las harinas y los trigos.

El Sr. García Alix la contestó que, aun arrojando la impopularidad, lo único que podía hacer era en los presupuestos próximos suspender los efectos del artículo 23 de la ley de Alcoholes, que facultaba para eximir de los derechos de Consumos á los trigos y las harinas.

Las circunstancias actuales le impiden prescindir de los 84 millones de pesetas que supone la rebaja del cupo de Consumos que se solicita.

Esto—volvió á decir—es lo único que puedo hacer, toda vez que la ley de Alcoholes es una disposición de carácter general, que no está en mi mano derogar.

Lamento que la exención del impuesto sobre los trigos y las harinas no haya contribuido á beneficiar al consumidor, al Tesoro, ni á los Ayuntamientos, cuya vida administrativa ha venido á perturbar, y además de esto, con motivo de de dicho impuesto ha sido recargado el tributo que pesa sobre el aceite, la carne y los pecados, dificultando la vida de los vecindarios.

Dicen de París que al saberse en Tokio la dirección de la escuadra rusa, se ha mandado á Togo que con su escuadra suficientemente preparada, salga al encuentro de la escuadra del Báltico, temiéndose como inminente un encuentro terrible entre ambas.

Doctor Arnal (OCULISTA)

Se ha establecido en Alicante (por razón del clima) el reputado Médico oculista, DR. ARNAL, el cual ha instalado su Clínica Oftalmológica, Esplanada de España, núm. 1, pral. derecha.

Dedicado (exclusivamente) hace 30 años, al estudio de las enfermedades de los ojos, son innumerables los enfermos desahuciados á quienes ha devuelto la vista con sus específicos y arriesgadas operaciones.

Honorarios módicos: Horas de consulta, de diez á una. Esplanada de España, núm. 1, pral., derecha, (casa Alberola), Alicante.

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

MARZO 19 DOMINGO

Santoral

San José, esposo de la Santísima Virgen y Patrono de la Iglesia universal.

La misa y oficio divinos son de la festividad del día, con rito doble de primera clase y conmemoración de la dominica.

Aunque no es día de ayuno no se puede promiscuar.

Apostolado de la Oración

(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

ORACIÓN GOTIDIANA PARA ESTE MES

Oh Jesús mío! Por medio del Corazón immaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que los socios del Apostolado se acostumbren á recurrir á Dios en todas sus dificultades, necesidades y deseos.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Elevar muchas veces el corazón á Dios.

Cultos para mañana

Colegial: A las 9 horas canónicas y la conventual solemne. en la que predicará el doctor don Cayetano Navarro.

Por la tarde, después de coro ejercicios cuadragésimales con sermón á cargo del M. I. Sr. Abad de la Colegial.

Santa María: A las seis y siete misa rezada, á las ocho misa de comunión para los cofrades de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Otra también de comunión á la misma hora para los caballeros de las Conferencias de San Vicente de Paul. A las nueve la Mayor con sermón que predicará el señor cura de esta parroquia y á las once rezada.

Por la tarde á las cinco Santo Rosario y ejercicios de Cuaresma.

Misericordia:—Mesada de la Congregación de la Divina Pastora. A las siete Misa de comunión. A las nueve la mayor.

Por la tarde á las cinco santo rosario meditación, sermón que predicará el señor cura D. Francisco Amat.

San Francisco: A las siete misa rezada á las nueve la Mayor y á las once la de tropa.

Por la mañana, á las siete y media, misa de Comunión general en el altar de San José. A las nueve y media se expone el S. D. M., seguirá la misa mayor con orquesta y sermón, siendo orador D. Gregorio Verdú, capellán del Asilo de las Hermanitas de los Pobres. Por la tarde, á las cuatro y media, empezarán los actos religiosos como en los días anteriores. El sermón está á cargo de don Pedro Serrano, terminando con la solemne Reserva y bendición, que dará el referido Sr. Serrano.

Capuchinas: Por la mañana, á las seis y media y ocho y media, misas rezadas. Por la tarde, al toque de oraciones, continúan los ejercicios de Cuaresma en este orden: Santo Rosario, meditación y plática, que hará el señor canónigo D. Vicente Alemañ.

Agustinas:—A las siete y media Misa rezada en sufragio del alma de D. Ramón Vidal Bossio y de su señora doña Mariana Iries y Bossio.

A las ocho último día del Triduo á Jesús Sacramentado en honor de San José, exponiéndose S. D. M.; seguirá misa de Comunión general y á las diez la solemne, que se ofrecerá á intención de los asociados Josefinos, en la que pagenizarán las glorias del Santo don Enrique Abad, beneficiado de Santa María de Alcoy.

Por la tarde, á las cinco, continúa el solemne novenario que la asociación Josefina dedica al glorioso Patriarca San José.

Bajo la augusta presencia de Jesús Sacramentado, se rezará el Santo Rosario, siguiendo meditación, sermón á cargo del referido Abad, novena, reserva y terminando con los Gozos.

Carmen: Ultimo día de los ejercicios para sirvientas que bajo la dirección del señor Canónigo D. Pascual Llópez, háse dado en esta Iglesia. A las seis y media misa de comunión general y plática.

A las siete y media tendrán lugar los ejercicios de la V. O. T. de S. Francisco con misa de comunión é imposición del Santo hábito.

Por la tarde á las cinco y media exposición de S. D. M., rosario, plática, reserva, gozos á San Francisco y procesión de la encorda.

Terminado el ejercicio tendrá lugar la junta mensual ordinaria.

Se encarece la asistencia de los hermanos novicios á todos los actos y en particular á la reunión que deberán tener con el Maestro terminada la misa de comunión.

Capilla Real (calle de Labradores). Todos los Domingos á las nueve y media Misa de renovación.

San Roque: Todos los días á las seis Misa rezada.

Oblatas (Partida de los Angeles).—Todos los días Misa á las siete y los días festivos á las siete y media.

Capilla de los Padres Agustinos: Todos los días se celebran misas rezadas cada cuarto de hora, desde las seis hasta las ocho.

LUNES 20 MARZO

Santos Ambrosio, confesor y Niceto, obispo.

La misa y oficio divinos son de San Braulio, obispo, con rito doble de 2.ª clase y color blanco.

—Ayuno.

Cultos para el lunes

Colegial.—(Como los cultos de ayer.)

Santa María.—A las y media misa rezada; á las ocho y media la Conventual y á las once la rezada.

Por la tarde, al toque de oraciones, Santo Rosario y ejercicios de Cuaresma.

Misericordia.—A las seis y media misa rezada. Por la tarde Santo Rosario y ejercicios de cuaresma.

San Francisco.—A las siete misa rezada.

Por la tarde santo rosario y ejercicios de cuaresma.

Capuchinas: Ejercicios espirituales de San Ignacio de Loyola, para señoras y caballeros.

La archicofradía de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús, establecida en esta Iglesia, celebrará ejercicios espirituales, bajo la dirección del Rvdo. P. Esteban Miralles, S. J., des-

de el 20 al 26 inclusive de Marzo de 1905 en cumplimiento de lo que prescribe el capítulo VIII, art. 6.º de la primera parte de su Reglamento.

Orden de los actos: Por la mañana á las siete, misa, á la que seguirá la plática y Meditación.

Por la tarde á las cuatro y media, Rosario, plática, visita al Santísimo y después seguirá el sermón.

Se ruega encarecidamente sean puntuales en acudir á las horas de los piadosos ejercicios, tanto de la mañana como de la tarde.

Agustinas: A las 7 misa en sufragio de los señores de Vidal.

A las ocho se cantará solemne aniversario en sufragio de los asociados Josefinos difuntos.

En las demás iglesias como el día anterior.

Un vino de primera

Es un vino tinto añejo, sano por su absoluta pureza, pues su mejor recomendación además de su paladar agradable, es la seguridad de que el que lo consume sabe que bebe zumo de uva y siempre un invariable tipo de vino.

Se sirve á domicilio en vasijas de medio cántaro, con el que se llenan ocho botellas de las corrientes de Jerez, resultando la botella al precio de treinta y cinco céntos.

Acetres finos de oliva

Superior y especial para aliños es crudo, y corriente clase buena, á OCHENTA CENTIMOS libra el primero y setenta y cinco el segundo, sirviéndose como cantidad menor á domicilio, un cuarto de arroba ó quarterón.

San Fernando, núm. 30

Información Telegráfica

DE

La Voz de Alicante

«Por están en Bombay».—La escuadra rusa.—El centenario de un Español.

Madrid 18 (14)

Telegramas de Bombay participan que ha estallado la peste con una fuerza horrorosa.

Los casos son numerosísimos, yendo casi todos acompañados de defunción inmediata.

Las autoridades inglesas toman precauciones higiénicas y sanitarias.

Un despacho de Tananarive dice que la escuadra rusa del Báltico que estaba anclada en Nossibe, ha zarpado de aquel puerto con rumbo desconocido.

La escoltan un respetable número de buques carboneros.

Las fiestas del centenario de Manuel García, en Londres, han resultado un verdadero acontecimiento.

El anciano profesor de canto estuvo en Palacio, visitando al Rey Eduardo.

Este hizo un elogio brillantísimo del inventor de laringoscopia, colmándole de felicitaciones por su centésimo aniversario.

Otra fiesta.—Echegaray en el Senado.—Ovaclón.—Los japoneses en Kharbin.

Madrid 18 (14'25)

Esta tarde presentaban los

alrededores del Senado un aspecto brillantísimo, con motivo de la ceremonia que ha de tener lugar en honor de Echegaray y en la que S. M. el Rey le hará entrega del premio Nobel. Una enorme multitud llenaba la plaza esperando la llegada de los personajes que han de concurrir á la fiesta.

Al aparecer Echegaray en su automóvil, acompañado de Fernando Díaz de Mendoza, el público prorrumpió en una larga ovación de aplausos y vivas.

El acto resultó impenente, viéndose á Echegaray sumamente emocionado.

Un telegrama de la guerra participa que la vanguardia japonesa se halla en las proximidades de Kharbin.

Los rusos van en completa derrota, juzgándose imposible que puedan resistir el nuevo combate que les amenaza en Kharbin.

Estas noticias producen pesonosa impresión en San Petersburgo.

ALBACETE.

ALICANTE

IMPRENTA COMERCIAL

San Fernando 34.

HÉRNIAS (QUEBRADURAS)

LOS PROFESORES HERNIARIOS Sres. TORTOSA é hijos, bien conocidos por la humanidad doliente en toda España, curan las HERNIAS (quebraduras) con sus aparatos por voluminosos que sean, sometiendo á sus clientes á los especiales cuidados de rectificación constante del APARATO que les es aplicado y sucesión de almohadillaje ANATÓMICO: según el grado de mejoría que rápidamente se va experimentando. A este fin tenemos establecidos gabinetes en las principales capitales de provincia para mayor comodidad de nuestros clientes, y una visita mensual que durará cuatro días en los puntos más separados.

En Murcia, Hotel Iborra, los días 20 y 21.—En Alicante, Hotel Iborra, los días 22 y 23. Horas de 10 á 1 y de 3 á 6.

Fuera de las horas de consulta en el Hotel, se pasará á domicilio previo aviso. Gabinete y residencia habitual en Cartagena, Arco Caridad, núm. 2, principal.

AGENCIA DE ENCARGOS DE PASCUAL MARTÍNEZ

Servicio fijo entre Alicante, Elche, Crevillente, Albaterra, Callosa Orihuela, Murcia, Almoradí, Rojales, Torrevieja y viceversa.

Salidas para estos puntos todos los días en el tren correo de la tarde. Regrese: todos los días en el tren de la mañana.

Despacho en Alicante: calle Sagasta núm. 27.

Gran Tintorería y Quitamanchas á vapor LA MADRILEÑA

DE

ASCENSIO NAVARRO

Unica casa en esta capital que tiene sus talleres montados á vapor y puede hacer á la perfección los trabajos en tintes y limpiezas de ropas usadas sin en coger las prendas ni deformar hechuras.

Especialidad en tintes en todos colores y en especial en negros para luto; no destiñen al roce ni sudor. Limpieza en seco y otros procedimientos químicos para la desinfección de ropas. Despacho: Plaza Castelar, 9, frente á la subida Méndez Núñez. Talleres: Alfonso el Sabio, 8.

SE ALQUILA un piso decentemente amueblado y con preciosas vistas al mar en la plaza de Ramiro 5, pral.

COLOCACIÓN.—La desea un joven de 21 años, con buena referencia, de escribiente en alguna Agencia ó casa particular.

Darán razón en esta Redacción.

KALI-KALI contra el dolor de muelas. Farmacia Ruiz.—Frasco 2 reales.

MATA-LOMBRICES RUIZ

¡SALVA VIDAS DE LA INFANCIA!

Remedio eficaz y heroico contra tan cruel y molesto padecimiento. De sabor agradable, excita el apetito, regenera y fortalece á los niños.

Caja una peseta

DEPÓSITO EN ALICANTE:

Farmacia del autor, Alfonso el Sabio, 1, é Infanta, 35

GUANOS Y PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS

R. GUILLEN LOPEZ É HIJO.—ALICANTE

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Poderoso tónico digestivo de agradable sabor

Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid.

Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS, MADRID.

AVISO

Carne de ternera del país se vende la de molla, á 3'20 pesetas y con hueso á 2'20 id., en la carnicería modelo de Francisco Ramos, plaza de la Pescadería, caseta núm. 1, Alicante.

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho Bañero.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.

TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS:—Padecimientos del estómago, intestinos, hígado, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.

Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de Peña Roja y Cabezo de Oro (1.300 metros), en cuya falda está situado el Bañero, como también a las famosas cuevas de La Granota, de Las Damas y de Canalobre.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

HAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre, 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimiento directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano, Coro y Cumaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Pó

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Pó, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R.O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que se sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como enayo, deseen hacer los Exportadores.

Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

GINER Y CANO
TEJIDOS AL POR MENOR
Mayor, 19 y 21

EXCLUSIVA

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ
SIFONES CON BOQUILLAS HIGIÉNICAS

DE
JOAQUIN OLCINA

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar a los labios en fon. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.
Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 53, Alicante

Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de
ALENDAY PEREZ
COSECHA PROPIA

Servicio a domicilio. Ventas al contado.

Clarete y tinto en botella de 3/4 litro desde 0,35 a 0,60 ptas. una.

Blanco en botella 3/4 litro, desde 0,50 a 0,60.

Añejo para enfermos, botella 3/4 litro, 1,35

Fondillon de la casa, botella 3/4 litro, 2,25.

Envases a devolver cobrándose 0,25 por los no devueltos.

Por cántaras de 11 1/2 litros, desde 3,50 a 7 pesetas uno.

Vinos de Rioja desde 1,10 a 1,50.

Tenemos grandes existencias de vinos de Jerez y licores de las mejores marcas a precios sin competencia.

Plaza de Isabel II, 30, Alicante

Compañía Valenciana de Navegación

Servicio fijo semanal por los magníficos y acreditados vapores de gran marcha Denia, Martos, Grao, Cabanil, Játiva, Alcira y Sagunto, con las siguientes escalas:

Todos los viernes, para Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliu de Guixols, Cete, Marsella, Porto Maurizio y Génova, y quincenal hasta Niza y Lióna.

Todos los sábados para Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz y Huelva.

Admite carga y pasaje para todos los puntos indicados.

Estos buques de gran tonelaje y con espaciosas cámaras, facilitan al viajero cuantas comodidades puedan apetecerse. El servicio de fonda esmeradísimo.

Para más informes dirigirse a su consignatario en esta plaza: HIJO DE G. CARRATALA, San Fernando, 25.

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE

EXPENDE DURA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, dulce, y el ajeño esterilizado especial para convalecientes.

Agencia general de transportes

FRANCISCO VISCONTI MORATA
Paseo de los Martires, 38.—Alicante

COMISIONES, CONSIGNACIONES, EMBARQUES.

Despachos de Aduana

SERVICIO COMBINADO DE DOMICILIO A DOMICILIO

Agentes en Barcelona, Sres. SUREDA y ROBIOSA, Plaza Palacio, 2
Don R. BUXÓ LABORI, Paseo de Colón, 21

Taller de Fotografado Teléfono 1346

PABLO SANTAMARIA

Clavel 1 - MADRID

Especialidad en fotografados
bicolor, tricolor y cuatrico.

REPRODUCCION

de dibujos de línea, grabados en madera, fotografías, óleos, acuarelas y dibujos al lápiz.



Pedid

Cognac

BARBIER

Probado y seréis sus más entusiastas defensores

Se encuentra en los CAFÉS, y de venta en los principales comercios ultramarinos y en la calle de San Fernando núm. 37.

Taller de Escultura, Marmolista y Lapidario

Rafael Ibañez y José Dorado

La Japonesa

Paraguas, Sombrillas
Abanicos Bastones
Perfumería Corbatas
Cuellos Puños
Guantería
Bisutería y Juguetes

Se telan y componen paraguas, sombrillas y abanicos.
Se componen muñecas y se ponen cabezas y pelucas.

Juan Sanchez Garcia
Labradores, 7, Alicante

GRAN ECONOMIA VERDAD EN LOS PRECIOS

Estatuas, bustos, ornamentación clásica, monumentos funerarios, panteones de todas clases y estilos, cruces rústicas, lápidas en alto y bajo relieve y grabadas, tableraje para muebles de todas clases, chimeneas, peldaños para escaleras, losas de pavimento, etc., y todos cuantos trabajos se deseen en piedra y mármoles, a precios baratísimos.

Callizo del Marqués, 5 (esquina a la calle de Gravina) y Castaños, 91, 2.º

CERA

A los señores Párrocos, Comunidades religiosas y Cofradías

Invitamos a que prueben la cera especial de abejas MECHA ENCARNADA (autorizada para el culto) para que por sí mismos puedan comprobar la economía que resulta sobre todas las demás clases en general.

FABRICANTES
F. Quiles y Herm.º
MONOVAR

CAÑAMAQUE

CIRUJANO DENTISTA
Regente del sucesor del Dr. Carrasco, ex-primer ayudante del Dr. Triviño

Consulta de enfermedades de la boca y dientes, orificaciones, empastes, limpieza, extracciones sin dolor, confección de dentaduras y toda clase de aparatos protésicos empleando los últimos adelantos.

PRINCESA, 16, entresuelo izquierda

Colegio Lucentino de S. Luis (Gonzaga)
DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

DIRIGIDO POR
DON PASCUAL LLÓPEZ POMARES
Canónigo por oposición de la Colegiata

Este disciplinado Colegio cuenta con un número suficiente de profesores, todos ellos competentes, legalmente autorizados y con sus respectivos títulos académicos; además cuenta con un cuerpo completo de celosos inspectores, seguridades éstas encaminadas a la más sólida instrucción y bien formada educación de los alumnos de este reputado centro docente.

Con la debida separación e independencia tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados: párvulos, elemental y superior, con clase de preparación para ingreso en segunda enseñanza y otros estudios elementales y superiores.

Cátedras de segunda enseñanza, hasta obtener el grado de Bachiller.

Cátedras para los estudios elementales y superiores de Comercio, Matemático, Náutica y Agricultura.

Academia especial de Matemáticas y academia de preparación para ingresar en el cuerpo administrativo de la Tabacalera y Banco de España.

Academia preparatoria de Filosofía y Letras, Derecho y otros estudios superiores y especiales.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Lenguas: francesa, inglesa e italiana.

Se admiten alumnos internos, semipensionistas, permentes y externos de primera y segunda enseñanza, quienes pueden adoptar la enseñanza oficial ó lo privada.

Para más detalles, pídase reglamentos a la Administración de este establecimiento.

EL DOLOR DE CABEZA

desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA del M. Dr. CALDEIRO

El dolor de cabeza, jaquecas, desaparece en cinco minutos con la Hemicranina del Dr. M. Caldeiro. La Hemicranina es notabilísima, no solo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias a frigori (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sífilítica; en las gastralgias, los Reumatismos articulares, la ciática, la Disgrafía de los tuberculosos, Dismenorreas, los retortijos uterinos, la Zona, etc., etc. Es recomendada por toda la clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor la remite certificada por 3,50 pesetas caja.

Arenal, 15, y Puerta del Sol, 9.—MADRID